
SBM
SABBIATRICESABLEUSE



Macchina utensile che permette, in unione ad una sabbiatrice pneumatica, di ottenere la rugosità 
superficiale ottimale dei cilindri macinanti lisci, utilizzati nei laminatoi per impianti molitori.

Questo sistema automatico garantisce una uniforme sabbiatura che non è ottenibile effettuando 
l’operazione manualmente e garantisce altresì che la geometria del cilindro, rettificato e bombato 
sulla rigatrice GFI, non venga alterata.

Le superfici degli alberi del cilindro sono protette da tubi in acciaio per evitare che possano 
rovinarsi.

Il cilindro è posto in rotazione, tramite un motoriduttore, la cui velocità è regolabile con un 
convertitore di frequenza.

Anche la velocità di traslazione del carrello con la pistola di sabbiatura è regolabile con un 
convertitore di frequenza.

L’operazione di trattamento è totalmente automatica. Avviando il sistema, il cilindro entra in 
rotazione, il carrello porta pistola inizia a traslare e l’elettrovalvola che alimenta la sabbiatrice si 
apre. Al termine della sabbiatura un finecorsa provvede a fermare il cilindro, il carrello e chiude 
l’elettrovalvola che alimenta la sabbiatrice. L’abrasivo viene proiettato contro la superficie del 
cilindro con la spinta dell’aria compressa, attraverso un ugello in carburi metallici estremamente 
duro e resistente all’abrasione.

L’abrasivo, che è stato utilizzato, non viene disperso 
ma viene aspirato direttamente dalla zona del 
cilindro e viene recuperato tramite un ciclone che 
ne separa la parte pesante. Questa separazione 
garantisce una rugosità della superficie del cilindro 
uniforme su tutta la lunghezza.

L’aria di scarico passa attraverso un filtro a 
cartuccia ed un silenziatore.

La macchina non richiede particolari operazioni di 
manutenzione ed è di semplice utilizzo.

Machine-outil qui permet, en association avec une sableuse pneumatique, d'obtenir une rugosité 
de surface optimale des cylindres de mouture lisses, utilisés dans les appareils à cylindres pour les 
installations meunières.

Ce système automatique garantit un sablage uniforme qui ne peut être obtenu par une opération 
manuelle et garantit également que la géométrie du cylindre, qui est rectifié et bombé sur la 
canneleuse GFI, ne soit pas altérée.

Les surfaces des arbres du cylindre sont protégées par des tubes en acier pour éviter qu'elles ne 
soient endommagées.

Le cylindre est mis en rotation, au moyen d'un motoréducteur, dont la vitesse peut être réglée à 
l'aide d'un convertisseur de fréquence.

La vitesse de déplacement du chariot avec le pistolet de sablage est également réglable à l'aide 
d'un convertisseur de fréquence.

L'opération de traitement est entièrement automatique. Lorsque le système est mis en marche, le 
cylindre commence à tourner, le chariot porte pistolet commence à se déplacer et l'électrovanne 
qui alimente la sableuse s'ouvre. A la fin du sablage un interrupteur de fin de course arrête le 
cylindre, le chariot et ferme l'électrovanne qui alimente la sableuse. L'abrasif est projeté contre 
la surface du cylindre par la poussée de l'air comprimé, à travers une buse en carbure métallique 
extrêmement dure et résistante à l'abrasion.

L'abrasif utilisé n'est pas dispersé, mais aspiré 
directement dans la zone du cylindre et récupéré 
par un cyclone qui sépare la partie lourde. Cette 
séparation garantit une rugosité uniforme de la 
surface du cylindre sur toute sa longueur.

L'air d'échappement passe par un filtre à cartouche 
et un silencieux.

La machine ne nécessite pas d'entretien particulier 
et est facile à utiliser.
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Modello 

Dimensioni  
(mm) 

Dimensioni rullo 
(mm) 

Velocità 
avanzamento 

carrello 
(giri/min) 

Potenza 
totale 

installata 
(KW) 

Peso 
netto 
(Kg) 

Volume 
d’ingombro 

(m3) A B C D Diametro Lunghezza 

SBM 3370 485 1420 1100 Ø220 ÷ Ø300 600 ÷ 1500 45 ÷ 300 1 480 9 

 
Le caratteristiche tecniche delle macchine possono subire modifiche senza alcun obbligo di preavviso. I dati possono non essere 
totalmente conformi alle versioni commercializzate. 

Informations techniques

Modèle

Dimensions 
(mm)

Dimensions du cylindre  
(mm)

Vitesse 
d'avancement 

chariot 
(tr/min)

Puissance 
totale 

installée 
(KW)

Poids net 
(Kg)

Volume d’en-
combrement 

(m3)A B C D Diamètre Longueur

SBM 3370 485 1420 1100 Ø220 ÷ Ø300 600 ÷ 1500 45 ÷ 300 1 480 9

Les spécifications techniques des machines peuvent être modifiées sans aucune obligation de préavis. Les données peuvent ne pas 
correspondre entièrement aux versions commercialisées.
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